T3
Lg'@ M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje

2. POTENCIE I ALGEBARSKI IZRAZI

D3 2.2. Potencije

2.1 (\i@

1) a-a-a-a-a-a-a = a7 Zadatak rjesavamo po pravilu opisanom ispod ovog zadatka.

J

~
prebrojimo
faktore koji se mnoze
ima ih sedam

Pravilo glasi: Uzmi faktor a koji se ponavlja kao baza, izbroji koliko se puta javlja taj jednaki faktor ( 7 puta ) i stavi rezultat

tog prebrojavanja kao eksponent.

1.5)  (ab)-(ab)-(at)-(ab)-(ab) = (ab)

ALGEBARSKI IZRAZI

(a+8)" = (a+b)-(a+b) = a®+2ab+b* |

(a+5)" = (b+a)’

(a=b)’ = (a=b)-(a—b) = a®—2ab+b? |
(a-5) = (b-a)’

(a—b)-(a+b)=a*-b*

(a+b)’ = a®+3a’b+3ab? + b°

(a—b)3 = a’—3a’b + 3ab® - b’

a’-b’ =(a—b)-(a2+ab+b2)

a’+b’ = (a +b)-(a2—ab+b2)
(a+b+c)’ = a* +b* +c* +2ab + 2ac + 2bc (10)
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Ovo je 30 stranica kompletno rijeSenih zadataka
iz nase ZBIRKE POTPUNO RIJESENIH ZADATAKA -MATEMATIKA-1-
PO SKOLSKOJ ZBIRCI od B.Daki¢a --najnovije izdanje

Dakle ovo nisu svi zadaci ve¢ na$ izbor nekih zadataka !
Za ostale zadatke posjetite www.naucitesami.com
ili se ukljucite u online poduku ...
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2.2.— poglavije

8.

M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

1)  2".5" =(2-5)" =10" = brojimal1+1 = 12 znamenki
Pogledajmo primjere : 10> =100 — broj ima tri znamenke
10> = 1000 —> broj ima etri znamenke
Zakljuak: broj 10" —iman+1 znamenki

2)  2%.5% = 250,520 = 25.920.50 — 95.(2.5)" =32.10° = ovaj broj je jednak
3200..04. 32120 nula = dakle droj znamenki = 22

3)  21°.51°.10% = (2.5)°-10% = 10'°:10" = 10'*" = 10%® = brojima25+1 = 26 znamenki

1)
4) 2% . 8% -(25)° = 10

ore) _
=® zacno (poafedad wdodede A5 A)) {?]/\O“ rna
N+A Broonenlet.

=P GO AO® NG n=5, * 6 2Znamenk.
5) 4_';' 51\0 =Q"j$’f(5)‘o ‘@}3}'&5 5‘)'1-: (9?37—. k55\)7'
-(n8)" - g\ (400 00c)? =

-(4 %)= 42.(4o*) = he 10 '°

% oy X 0" [ oko e X dvoznamentest
o 00y lon O 2+ (Axh) nameales, ed:
2+ o+ =

G

boi : 47- 50 im0 Bramenlu

&) 2.8 - 2% @Y 2] ~(s9) -
= (64)" - (0625’ -
-(64.230626)" =
(25000000 )* =(f;5. 10°)* =

- 28> . (A0*)' = 625 . Ao*?

=P by X - Ao  ako e X Wornounenhest

by oo 2x Lax A)  2nemendd § e
LHx 2L+A = Ab.
=B \D(ei 2\t 252 (& A  anconenld
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T—3
2.2.— poglavlje (&% M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

n-m

1 8 . Primjenimo pravilo: (a“)m =a

(23)4 _ 934 _gn2 1) (34)3 — 343 _ 32
2) (82)2 —g22 — gt = (23)4 _ 934 _pi2 3) (103)4 —10** = 102
(55)2 — 552 _ 5o 4) (an+1)3 = g3 g
5) (@) =ate = g 6) ()" = = g
1 9 U ovom zadatku koristimo dva pravila: (an)m =a"™ 1 d"a" =a"™"

1) (3)(3Y) =330 = 3232 3 3
2) () (28) =2%2%% =220 = 21 = 0
(52)(5) = 52.5°% = 5%.5 = 5415 = 519
3)  (107)(10%)"7 = 1007 10M Y = 10107 = 107 < g = Q3

4) (4n—1)2 .(42)"*1 _ 4(n—1)-2.42v(n+1) _ 432 422 g2n2eamd 44n _ (22)4" — 92 _ 2811

D3

RS2
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2.2.— poglavlje M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

20.

1) (16-43-82)5 _ (24.(22)3,(23)2)5 = (24.22'3.23.2)5 _ (24.26.26)5 = (24+6+6)5 -

2)  (16-4°:8%) = ((24)2-(22)3~(23)4)3 = (24'2-22'3-23"‘)"’ = (28227 =

1) (272-819°) = ((33)2-34-(32)3)4 = (32343)" = (303439 = (39%) = (3)' =

— 3164 364

2) (9327

((32)3.31.(33)2)3 = (32'3.3‘.33.2)3 = (33 _36)3 _ (36H+6)3 _

13}2 _ 4133 _ 239
(3°) =3"*=3

3.) (35.95.275)2 _ (35_(32)5.(33)5)2 _ (35_32-5_33.5)2 _ (35.310_315)2 _ (35+1o+15)3 _

_ (330)2 _ 3302 _ 360
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2.2.— poglavlje Qg‘@ M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

27.—stara zbirka - nova izbaceno - ali - dolazi na testovima !!

1.) (_a2)2"+' +(_a)4n -(—a)2 _ (_1.a2)2n+1 +(_a)4n+2 _
= ()" (@) ()™ - {

_ _ 1'(12'(2“1) +(_1)4n+2 _a4n+2 _

eksponent 2xn + 1 je neparan broj

paje (_-I)ZnJrl - _ l

— _1.a4n+2 +1.a4n+2 - (_1+ 1)_a4n+2 — O-a4"+2 — O

2) (@) ) () = (1) ) () -

— (_1)2n+2 .(a3)2n+2 -(_1)3 -613 _(_1)3 -(a2n+3)3 _
= 1.7 '(—1)-613 _(_1)_a(2n+3)-3 _
— 1.(_1).36n+6 _a3 +1_a6n+9 - _ 1'36n+6+3 +1'a6n+9 _

— _1.36n+9 +1_36n+9 — (_1+1).36n+9 — 0.36n+9 — O

3') (_a)2n+2 '(_azn—1)2 _(_an+1)3 .(a3)n—1 _ (—1-a)2n+2 '(—1'612"”])2 B (—1-61"”)3 Pt

_ (_1)2"+2 el .(_1)2 '(aanl)z 3

_(_1)3.(an+1) P =

— 1.g?"? '1.(a2n~1)2 _(_1).a(n+l)-3 P

3n+3 3n-3

— a2n+2 .a(Zn—l)- a _

*+la

2n+2 . 4n-2 3n+3+3n-3

=a a +a =

Ap—
— a2n+2+ n-2 +a6n — a6n+a6n — 2.a6n
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2.1.— poglavlje M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

1)  3:2°+10-2° =3.2"7 +10-2° =3-2"-2° +10:2° = 6:2° +10-2° = (6 +10)-2° = 16-2" =
— 24_25 — 24+5 - 29

2) 11454202 = 11:(2%)° +5:4.2' = 11276 45.22.2' = 11.22 5.2 = 1.2 45.2" =
— (11+5)'212 — 16-212 = 024,912 _ 9412 _ 216

3) 62" +5.4° =3.2.2" +5-(22)"’ =3.20.2"+5.270 =3.2"" 1 5.2 = 3.2 152" =
— (3_*_5).212 — 8'212 — 23'212 — 23+]2 — 215

4.) 213 4 4.9 =913 192 9l _ 913 L 92 All _ 513 4 52411 _
=213 4913 _ 9,913 _ gl 913 _ o113 _ 214
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2.2.— poglavlje Qg‘@ M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

4 5.3 (8 3 2) 4 8 5..3 3.2 4 15 5-3  3-2 3 2 1 3 2
1 x N—=x ==X Xy Yy == —x =—Xx ==X"
) (5 Y ) 15 4 515 ry 5 8 ‘ 2 Y 2 Y
2 344 2 =3 4.1 4.2 . A 11 472__2 3.2 11 3.,2
) (-3x*y ) xpy? | = x'ixtoytiyr =-3.—x = - =——X"y
1 2 2
3.) (8a8b8):(16a5b5) =8:16-a*:a’-b*:b° = i-ars‘5 B = l-a3 b = la3b3
16 2 2
4) (ia%“ :(18a3b) = —9—:18-a6 a’-btb' = i-i-as’3 B = i-a3~b3 = La3b3
16 16 16 18 32 32

5) (—5—6131)8 -(—f—j—azbs) = i:(—%)-cf at-b* b’ = —5—-(—2)-61” B = —%-al b’

Www.mim—sraga.com interna publikacija centra za poduku MiM-Sraga

69 — strana
72 — strana




2.4.— poglavije M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

58.
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2.4.— poglavlje Q(%

M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje
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2.4.— poglavlje

M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje
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T—3
g&% M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje

2.3.— poglavlje

64. e
)2 (=)
@ [ ]

2) Qf. Q> — 2yo T+ 90 ) ’/
A>= zw”‘/T B=1 /}k/\’
A= 3@7}0\} 6 ':'}"\{:\
A= 373‘% G =A

A= 30— %k 'E‘
N

O L 2¥o’ — > at £% 4= &30\—/()3

S

LVS P

T~ - 230" 49%0-4= VP-4 — rabt 94 =
— @)1 - oa(2a-1)=

= K%Q-/Q ((}q>1‘+3q-4+/\1> — 90 (3&—4) -

g QO\—’Q (‘BQLA&Q ~+A ,9q> -

— QWD (5&11 —ka +N> =

gt CSQ—’\)’b

/

3/ Q- Ua” 414 0 - 343 = [IFSAEES
v v QP an et Ay 3% =

Aszﬂs/'\;r— Wk = () N
Ao 8> b“fs/%f— —aP- 3yy — AT Hlera <
- . Aol

B=% :C\’B/ }”) "'240(&_?)"—

. T ) (-

% > -

6= 2’ 4G -3} —@; —:&Q_}><Q\-@%+(€9——Z/{q>i
:&G-\?‘“)< at- 1¥q +¢f9) ~

= (a-?){( a -1z ,
= (Q’}\
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2.5.— poglavije

12.

M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

Koristimo pravilo : a""¢” = (abc)n

1) (2a-1)-(2a+1) = ((2a—1)-(2a+1))2 = ((2a)2 —12)2 = (22a?-1) = (4a? ) =
- (4a2)2—2-4az.1+12 - 42-(a2)2—8a2 +1=16a° —8a% +1

2.) (4—4a +a2)-(4+4a +a2) = (a2 +4—4a)-(a2 +4+4a) = (a2 +4)2 —(4a)2 =

—— —_—
(4 —B) (4 +B) = A* - B

= (a2)2+2-a2-4+42 —4*(a)’ =a* +8a" +16-16a" =
=a*+8a*-16a* +16 =

—a*-8a*+16 =

2 2

3) (a1 (@ +1) (a+1)" = ((@-1)(a* +1){a+ 1) = ((a-1)(a+1)}(a"+1) =

2

4) (a2 +a+1)2-(a2 —a+1)2 = ((a2 +a+l)~(a2 —a+l))2 = ((a2 +1+a)-(a2 +1—a))
- ((az 1) _) B,
= ((az)2 +2.a*1+1 —az)z =

= (a" +a? +l)-(a4 +a’ +1) =

at-a* +at-at+at1+at-at +a*-at +a*1+la* +1.a’ +1-1=
—a*+a* +at +at+at +a* +at +at +1=
—d+a® +a® +at +a* +at +a’ +a’ +1=

=a*+2-a*+3-a*+2-a° +1
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2.2.— poglavije (g‘@ M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje

2

5)  (2a®-2a-1) (24> +2a+1) = (20> ~2a-1)(2a" +2a+1)) =
- [(2a® - (2a+ 1) (20" +(2a+ )] =

[ 2°) ~(2a+1 T -

[22(41 2a *+2:2a-1+1 )T -

2
[4614 4a +4a+l)] =

i

[4a* - 4a’ —4a—1] =
= (4a* - 4a° —4a-1)-(4a* —4a’ ~4a-1) =
= 4a* -4a* +4a* -(—4a2) +4a* -(—4a) +4a* ‘(—l) - 4a* -4a* - 4a* -(—4a2) —4a® -(—4a) +
—4a®-(-1) - 4a-4a* —4a-(—4a2)—4a.(—4a)—4a-(—1)—1-(4a" ~4a" —4a-1) =

— 164" — 16a° — 16a° — 4a* —16a° +16a* +16a° +4a® —16a’ +16a’ +16a” +
+4a-4a* +4a’ +4a+1=

— 164 — 16a° —16a° —16a° — 16a° —4a* +16a* —4a* +16a° +16a° +4a’ +16a* +4a* +
+Ha+4da+1=

—16a® - 32a° —32a° +8a* +32a° +24a* +8a +1

13.

Koristimo pravilo : a"b"¢c" = (abc)'l i formulu za kub binoma: (a—-b)3 = a® —3a’b +3ab* - b’ (7)

Pr imjeni gornje pravilo Prepoznaj razliku kvadrata

I T l
l.) (a—b)S.(a+b)3 = ((a—b)-(a+b))3 _ (az _bz)3 _ (a2)3 —3-(a2)2 B +3-a2-(b2)2 —(b2)3 _
=a®-3-a*-b*+3-a>-b*-b° =
= a® -3a*b? +3a%b* - b°

Primjeni formulu br.(7)

{

) a0 = (o) = () ) (o) -
- (a® ) Cafaf b s () () -

a 3 a2n2 b2n +3 a2n b2n2 b2n~3 —

a 3a4nb2n +3a2nb4n b6n
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2.5.— poglavlje M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

2) s 3, 3, S (o 5 {a* +1 3 _ . i
(a — l) -(a + 1) -(a + 1) = [(a 1)~(a +1) (a + )] Ii:zultiil;zzvg::r:tsrepoznq
_ [((azy G +1)]3 _
= [(a“ - 1)-(a4 + 1)]3 = Opet razlika kvadrata. ..
= [(a4)2 —12]3 =
= (as - 1)3 = Primjeni formulu br. (7)

24 16 8 _q

14,

Treba prepoznati da se radi o zbroju kubova: A4 + B - (A + B) . (Az —A-B+ BZ) formula br.(9)
{ { ) 2

1) 2707 +86° = 3-aP +20b° = (30) +(2:0) = (3a+2b)-((3a)2 - 3a-2b+(2b)2) =

= (3a +2b)-(9a” - 6ab +45*)

Treba prepoznati da se radi o razlici kubova: A - B = (A _ B) . (AZ +A-B+ Bz) formula br.(8)
d d { d

2) 1-64a* =1 -4%a* =1 —(4-a)3 = (1—4a)-(12 +1-4a +(4a)2) =

= (1—4a)-(1+4a+16a2)

3)  8a +1=2°a’h +17 = (2ab) +1’ = (2ab+1)-((2ab)2 —2ab-1+12) =

= (2ab + 1)-(4azb2 —2ab + l)

4) 1250 —6abt = @ - 4(p?) = (5a) -(4%) = (5a—4b2)-((5a)2 +5a-4b° +(4b2)2) -

- (Sa —4b2)-(25a2 +20ab> + 16b“)
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Qg‘@ M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje

2.6. Rastavljanje na faktore

1) 2a* +4ab® =2-a-a-b+2-2-a-b-b=2-a-b-(a+2b)

Kako sam to napravio: 1.Svaki od ¢lanova rastavim na faktore...
2.Izlu¢im zajednicki faktor...
Jos jednom isti zadatak:
2a* +4ab* =2-a-a-b+2-2-a-b-b =
VN

1 b* — rastavim na b-b

a® — rastavim na: a-a

—dalje - sadauizrazu: = 2-g-a-b+2-2-a-b-b = podvucem zajednicke faktore
prvom i drugom ¢lanu te ith
izlu¢imo:

2-a-a-b 2-2-abb . .
= 2-a-b-( a9, i ) = svaki od ¢lanova pisemo

2-a-b 2-a-b sada kao razlomak sa
zajedni¢kim faktorom kao nazivnikom

nakon kracenja dobijemo: = 2ab-(a + 2b)

2) 3a*b +15a*b* = 3-a*-a*>-b+5-3-a>-b-b=
2 2 2
:3-a2-b-(3a a’-b 53.a"-bb

5 + > = kratimo
3.a°-b 3.a°-b

= 3a°b-(a® +5b) d
uvjek sve &lanove unutar zagrade podjelimo sa

zajedni¢kim faktorom kojeg smo izludili ,
uovom zadatku Z.F. = 3a ’p

1.3. .d.d o o \g.
e (E%NE - 2

=20%b" (3o + &%)
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2.6.— poglavlje M-1-Realni brojevi po $kolskoj zbirci za prvi srednje

4) %04 ~ABa\G = 33 A0t - 3500 b =
3..&.0\...._-...\&.10
=202% - (3000 - B o)
= 202%"- (3a? - BY%)

5) AOQQ-b’:C ‘\'%QG‘04= S?.'Q&bb\oc '\’g-ab-\o.c.c.c'.c_:
RN, | BrogoYyy Bolgigdocc
=B5-&Abvo-C & Bl Vg + 5%‘55‘(#57:
= B-00o-o.¢ - (2000 + Beee)
=50 ¢ - (2o + 5e2)

6)

5a°b* +20a%b* = 5-a>-a'-b> +5-4-a> b -b* =

, ., [5-a*a' b 54-a>-b*-b°
=5a" b 752 T 2 72 =
5.a”-b 5-a°-b

= 5a’b* -(a +4b2)

2.

1) 6oL - .02 440 ¢ =600 260010 + H6-0- oo =
Ko _2ga¢y | UYL .,
‘G'&‘b'(% gy 9‘%%\

=60 (0o - 2+ > )=

= 6ol (Ao -2 +20)
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2)  7a°b+14a’h* -21a’b =T-a*-a'-b+7-2-a’-b-b-7-3-a’-b =

—Tdtb 7-a°-a'-b +7-2~a2-b-b _71-3-a’-b
7-a*-b 7-a*-b 7-a*-b

=Ta’b-(a+2b-3)

I

uvjek sve &lanove unutar zagrade podjelimo sa
zajedni¢kim faktorom kojeg smo izluéili

trebali bi znati da je razlomacka crta
ustvan znak djeljenja

3)  10a’bc-15a%b3c+25ab°c = 52.g-a*-b*-c-53-aab’-b-c+55ab>bcc=
5.-2-a-a*-b*-c _ 53-a-a-b>-b' ¢ N 55a-b*-b-cc)
5.a-b*-¢c 5.a-b*-c 5.a-b*-c

= S.a.bz .c.(

= Sabzc-(Za2 —3ab+ 5bcz)

Vazno: Kako znamo na koje potencije rastavljamo faktore ?

prvi ¢lan ima a’
Pogledajmo prvo za (a) drugi ¢lanimaa’ najmanja potencija je a’ ‘
.| pa stoga sve &lanove rastavimonaa’ -a’” ...
treéi¢lanimaa = g
« 3 . 1 2
Dakle: u prvom ¢lanu a " rastavimona g™ @
1

2 1
udrugom &lanug™ =a -d

u treem ¢&lanu aostajea = 4 !

Za (b)

prvi &lan ima b° o s b* =b*

drugi Slan ima b b = " TANA potenclaje b } = b = b7 b
&lanove rastavimo na b*-b”"

tredi danima b°| PO eCanoverastavimona b = b2 B

Za (c) prvi i drugi &lan imaju ¢', tre¢iimac® => najmanja potencijajec'....

4) 33a°b’c? — 44a’bct +55a°b* ¢t =
=3.11-a-a' .[ll_.b2£2_-4.u.a_3.al.12.92_.02 +5-11.a*-b' -8 ettt =
S 11d B 3-11-a®-a'-b'-b*%c* _4-11-a3-a1-b-c2-c2 +5-11-a3-b’-b1-c2-c2 _
11-a°-b'-¢’ 11-a-d'-¢* 11.a°-8'-¢?

=11a’bc* ~(3ab2 —4ac? +5bc2)
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5) 20 03b%t - fatbTed & Garbie? -

~

= 95- Q_l-QA-g-L-c;L— Q.g. (ll. \0_7‘\91 gz_d + 6. gl. gf.‘ -

= G\ <€-§~a‘.04- Lhb.et g .ot L ! §a' Lieel
. ' C.otbtcl Q-atbher C.olbt oF
Tyt 1L e N"{&M rngs - g
= Q Q. \5 c - S5ab — 3% ¥ c 4+ A =
. ,.pﬁil-. PasTe vAs

TV 15 o4 1k
TO NiZSTH 4oy Wik
ST Nk Tovo !

Q) 13 C)\lgtc, NN _ £b ot g"ca_ _
- ?)9" QLELAQ ——(fgglcﬂ\pkg - ?‘% Q\L-_\S"CL::
ken7iNO t Ly 1 3 1
q_\} 3.%_(\1,\\,5.\_,4.¢ q.g_al.q.b-b _ 33.0 e ):
= YT T T T sap s
= 9&1&73'(3L°— —-405’ _Q-CL>
Primjer:

b

5
g™ 4yt e 4oty @
A L 2 2
- Z&\XL‘XK"&A“OA‘EL Logg.xt U"bhz'ﬂ 4R x s 34_\%.%12
= Q.xl. Lot 3"5"<1"‘l“<1 "é\\‘zl + 2~%-><L“a"%«-%l«%' 4 e-x@x’-y'%??)_
B 9 S g.){\\a*. 1t Q‘KL.EL%\ =

— sz.\a'%l. <’5-X~(% £ ?,-tox.“zj_(_ ><4. "Z‘{> -

- Qxl‘a?L'Q :”“3 _47_\3% 4><f2~)

0 onia sVIn SLU[yerm 2adAct 04 laPE Ve NASER KRATIRO
2L Ao V. 8/

- OC J -

A~ To Kapo WK &l ° i \Q\wmv&.-—
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8.

1) (ab-1)(a+2b)-(1-ab)(2a+b)=

~L Treba primjetiti da je ovo ista prva zagrada samo sa suprotnim predznacima
u tom sludaju izluéujemo uvijek (—1) iz te zagrade

(1-ab) = (-ab+1) = (-1-ab—1-1) = - 1-(ab~1)

_ (ab- 1)_[(ab ~1fa+2b) (ab-1)2a +b)) ) (+

(ab - 1) (ab - 1) -

(a+2b + 2a+b) =
-(3a+3b) = (ab—l).3-(a+b) = 3~(ab—1)-(a+b)

2)  (2a-3)6*-2)+(2a+3)2-8%) =

= (2a-3)(b* -2 —(2a+3)(b2—2):(b2—2)- (za—3)(b2_2)_(2a+3)(b2_2> -

(¢ -2) (¢*-2)
(v ~2)((2a-3)-(2a+3)) = T

= (bz - 2) . (261 -3-2a- 3) = Ovaj korak i korak u prethodnom zadatku oznagen sa (‘ *)
obitno radite u glavi ako ga ne pisete

= (b 7 2) . (—6) = a rezultat vam ispada dobro meni ne smeta ali ja bih preporutio
da se radi postupno. ..

=-6:(b - 2)
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13.

Kod ovog zadatka podrazumjevam da smo do sada svladali izluGivanje zajednitkog faktora Z.F. pa ¢u taj dio

posla raditi malo skraéenim na¢inom ustvari onako kako to radite u $koli

1) (2a-1)a+2) -8a(2a-1)= — izlugimo Z.F. (2a 1)

)
2a-1)-(a* +2-a-2+2 —8a) =

— u drugoj zagradi treba prepoznati kvadrat razlike

2)  (a-2)a-1) +4a(a-2)= - izluimo Z.F. (a -2)

, }c12+2a+1=(a+1)2

3)  (a+3)(3a+1) —12a(a+3) =
=(a+3)-[(3a+1)2—12a]=
( )-((3a)2+2-3a-1+12—12a)=
= (a+3)-(9a* +6a—12a+1) =
(9a> -6a+1) =

(a+3)
- (a+3)-((3a)2 —2-3a-1+12) =

— u drugoj zagradi treba prepoznati kvadrat razlike
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14. A* - B>=(4-B)(4+B)
$ $ —» prepoznaj razliku kvadrata i rastavi je na zaktore. . .

) (@8] e = (@ 5) ~(200) =

= (a2 +b* —2ab)~(a2 +b? +2ab)

(a2 —2ab +b2)-(a2 +2ab +b2) =
i br.(3) d br.(l) - Prepoznaj formule br. (3)i (1)
= (a—b)2 . (a+b)2 =

2) (a2 +1)2 —4a* = (az +1)2 -2*a’ = (a2 + 1)2 —(2a)2 =

3)  (a® +6ab) -816* =’ +6ab) —9*(?)’ :(a +6ab)2 9% 2)

=(a2+6ab 9b> ( +2-a-36+(3 )2):
= (a® +6ab—9b*)-(a+3b)" =
(

= (a+3b)’ (a +6ab— 9b)

4) (2 +4b2)Z ~16a%* = (a” +4b2)2 4207 = (a® +4b2)2 ~ (4ab)’ =
= (a2 +4b? -4ab)-(a2 +4b? +4ab) =
(a2 —4ab+4b2) (a2 +4ab +4b2) =

(a ~2-a-2b+(2b ) (a2 +2-a-2b+(2b)2) =

Il

(a 2b) (a+2b)
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15.

1) a’(b-1)-5°(b-1) = a*(b-1)-5°(b-1) =

2)  H(x+y-l)-x—y+i=x*(x+y-1)-1(x+y-1)=

=x*(x+y-1)-1(x+y-1)= - pdvuciZF. iizhuéiga...

= (x+y-1){x*-1) =

=(x+y-1) ( 12) = — druga zagrada je razlika kvadrata
=(x+y-1)-(x-1)-(x+1)

3) 4a2(x—1)—4x+4=4a2(x——1)—4-(x—1)=
=4a’(x-1)-4-(x-1) =
= (x—]).(4a2 —4) = (x—l)-4-(av2 —1) =
= 4-(x—1)-(a2 —12) =
=4-(x-1)-(a-1)(a+1)

Ovaj zadatak moZemo rijesiti i ovako:

da*(x-1)-4x+4=4a*(x-1)-4-x+41=4(a*(x-1)-x+1) =

= 4-[a2(x—1)—1.(x_1)] =

4)  9a*(b*—1)-4b> +4 =9a°(b* 1) - 4-5> +4-1=
= 9a2(b2 —1)—4-(1;2 —1) =
- 9a2(b2 —1)—4-(b2 —1) =

= (b2 - 1) .(9a2 - 4) = > obadvije zagrade su razlike kvadrata br. (:

= (s - 12)-((3a)2 —22) =
= (b-1)-(6+1)-(3a-2)-(3a+2)
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5)  ab-ab® - 9b*(a® —4b%) = 1-(a” - 4) - 9b* (a* — 4b°) =

= 1-(a2 —4b2) —-9b* .(az —-4b2) = — podvucemo i zlusimo Z. F.

= (a2 —4p* ) . (l - 9b* ) = - obadvije zagrade su razlike kvadrata br. (5)

= (a2 —-(Zb)z)(lz — (3b)2) = —» rastavimo ih na faktore

(a—2b)-(a-+26)-(1-36)-(1+38)

Il

7.) xX*—xy-y-l=x*-1-xy-y= — promjenimo redosljed &lanova

8.) a*b? —a*-ab*> +a=a’ -(b2 —1)—a-b2 —a-(—l) =
=a*-(b*-1)-a-(b* -1) =
=a-a (b’ -1)-1a(b’-1) =
ol -
=a-(b-1)-(b+1)-(a-1)

9) a@’b-a’-b’+l=a’-b-a’1-1b" -1(-1)= - zapamti: 1 = (-1)-(-1)
=a*(b-1)-1 -(bz—l): — druga zagrada je razlika kvadrata

a*-(b-1)-1{(b-1)-(b+1) =

a-(b-1)-1(b-1)-(b+1) =

(b-1)-(a*-1-(6+1) =

(

b-1){a’ -5-1)
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2.7. Algebarski razlomci

03

1) = = prepoznaj razliku kvadrata

= = krati
2-M ratimo
_a+2
== |
(a+b)2 =(a+b)-(a+b)=a’+2ab+b’ (l)
(a+b) =(b+a)’ (2
(a=8)" = (a=b)-(a-b)=a*~2ab+b*  (3)
(a-b)" = (b-a)’ ()
(a—b)-(a+b)=a’-b* - (5)
(a+b)’ =a’+3a’b+3ab2+b°  (6)
(a—b)’ = a®~3a%b+3ab* - b* X
a-p= (a b)( +ab+bz) (8)
a*+b* = (a+b)-(a” - ab+b?) L (9
(a+b+c)’ =a*+b*+c* +2ab+2ac + 2bc | (10)

a'—pb’ (a-b)-(a’+ab+b’)
3) = = prepoznaj razliku kvadrata i razliku kubova

a’—b’ (a—b)(a+b)

= M-(a2+ab+b2) = = kratimo
(217 (a+b)

_a’+ab+b’
a+b
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2.7.—poglavlje
1) x—2 N x+2  4x  x-2 N x+2 4x B
' ¥ +2x X -2x x*-4  x(x+2) x(x-2) (x-2)(x+2)

_ (x-2)-(x=2)+(x+2)-(x+2)—4x-x _
x-(x=2)-(x+2)
_ (x=2)" +(x+2)" —4x? B
x-(x—2)-(x+2)
x* —4x+4+x* +4x+4—4x*
x-(x=2)(x+2)

-2x* +8
x-(x-2)(x+2)
-2-(x* - 4)
x(x-2)-(x+2)
_ —2-(x—2)-(x+2)

x-(x=2)-(x+2)
2 2

X X
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2.7.—poglavlje

24.

2X  XT+2X
X+2 Xx+1

2X  X-(X+2
. ( ) = rastavimo na faktore

CX+42 X+1

= . = kratimo

Na ovoj nasoj web-stranici imate
puno joS instrukcija u obliku video snimki i PDF dokumenata
link na stranicu je ovdije ...

ili RIJESENI ZADACI po SKOLSKIM ZBIRKAMA
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(&% M-1-Realni brojevi po Skolskoj zbirci za prvi srednje

Ovo je 25-na stranica kompletno rijesenih zadataka
iz nase ZBIRKE POTPUNO RIJESENIH ZADATAKA -MATEMATIKA-1-
PO SKOLSKOJ ZBIRCI od B.Daki¢a --najnovije izdanje (2014.)

U toj zbirci su rijeSeni svi zadatci

iz poglavlja 1. REALNI BROJEVI _na 286-stranica A-4 —formata

Dakle to je knjiga od 290 strana A-4 format

Ako trebate sva rjeSenja iz tog poglavlja mozete ih naruditi tj. kupiti kod nas
Cijena te zbirke potpuno rijeSenih zadataka je 150 kn tj. Kao tri sata instrukcija
Specijalna ponuda za kupnju ove zbirke preko web-stranice ili ovog dokumenta
Vrijedi do daljnjeg i cijena je 99 kn + poStarina

Kupnjom ove zbirke od nas dobivate i garanciju da su svi zadatci to€no rijeSeni
| ako vam nesto nije jasno i trebate dodatne upute njih uvijek mozete dobiti preko maila ili preko
telefona.

Ova zbirka je izdana kao interna skripta zadataka u okviru programa poduke i dopisne poduke
centra za poduku MiM-Sraga i nije u slobodnoj prodaiji ve¢ se moze kupiti isklju€ivo u centru za
poduku u okviru specijalnog programa za ubrzanu poduku ili online poduku.

Sve narudzbe mozete napraviti na mail: mim-sraga@zg.htnet.hr ili telefon 01-4578-431

na www.naucitesami.com
potrazite kompletno rijeSene zadatke
iz MATEMATIKE =2 po Skolskim zbirkama
- Kompleksni brojevi
- Kvadratna jednadzZba
- Polinomi drugog stupnja
- Trigonometrija pravokutnog trokuta

MATEMATIKA -3
po Skolskim zbirkama
TRIGONOMETRIJA
VEKTORI
KRUZNICA
ELIPSA

HIPERBOLA
PARABOLA

03
=
P
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